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1
A kamariila. !

!• i
A kamariila Magyarország ezeréves al­

kotmányának eltiprására alakult érdekszö 
ve ség, mely rendszerint akkor fejti ki na : 
gyobb tevékenységét, a midőn uralkodónk 
aggkorára való tekintetből könnyebben be-1 

folyásolható. Vajon kikből áll ez a díszes 
tá-saság ? s honnan szed uj tagokat a ki j 
dűltek helyett ? Mert he gy a moháé i vész 
óta fennáll a tények bizonyítják, nem le 
hetne-é ennek a minden esetre e őkolő urak 
ból vagy talán részben úrnőkből álló társa­
ságnak működését örök időkre lehetlenné 
temi s móregfogaikat nem kiszedni, hanem 
kitördelm ? Bizonyára rnegki-:órlettek már ezt 
Bocskay, Bethlen, Rákóczy s legutóbb Kos­
suth Lajos, s mégis csodálatos szívóssággal 
mindig éleire támad s a szolid fogak Ma­
gyarország erősbödósónők tudatára lassan­
ként méreg zacskókkal telődnek meg. Cso­
dalatra méltó társaság ! ha a kedvei Auszt­
riának egy darabját letöri valamely pajkos 
náczió, ükkor selymes puha kézzel megczi- 
rőgatják s vállát meg veregetik a hű magyar 
népnek — sőt borzasztó meg kimondani is 
— megengedik, hogy magyar vezényszó dalt 
foltozzák meg nyakas magya jamk az eltört 
cserepet. Na de ez csak addig tar;, inig 
nagy alázatossággal kérni merünk valamit. 
Kérni ; és most kaczagjuk ki magunkat, 
mert ilyen birkákat még nem termettek a 
négy folyam völgye1, a melyek a farkasok­
hoz könyörögjenek hogy ne méitóztassanak

negenni őket s tovább is birkanyelven bé 
gethe uenek.

A történelem az élet tanító mestere, 
csak reánk magyarokra kö zőnyös. A körü- 
öttünk levő apró nemzeti államok biztos 
czéltudatossággal haladnak a fejlődés u'ján. 
Miért ? mert a német Hohenzollern Karoly 
megtanult oláh király lenni, a dán György 
görög király lenni. Szerbiáról nem is szólva, 
melynek nemzeti királya van. Szerencsét­
lenségünk, hogy nálunk a mi pénzünkön ki­
tartott társaság áll az uralkodó háta me­
gélt, mely a felénk nyújtott kezet vissza­
rántja. Mert hiszen nem tételezhető lei, 
hogy ez a kéz ne volna hajlandó felénk 
nyúlni, s ezeréves alkotmányunk műremekét 
megbecsülés helyett összetörni igyekeznék.

A legközelebbi választások után mély 
fájdalommal olvashattuk, hogy hazánk leg­
kiválóbb vezérférfiai egyenként citáltattak 
fel a kedves Wienba, hol hosszabb, rövi- 
debb ideig tanácskoztak az uralkodóval 
positiv eredmény nélkül. Önkénytelenül fel­
merül az eszme, hogy ha ezek az urak 
egyenként érdemesek arra, hogy a király 
meghallgassa előterjesztéseiket s bizonyára 
hazánk érdekeit szem előtt tartó tanácsaikat, 
miért ne lehetne őket együttesen felhívni 
megbeszélésre vagy be prechungra ha úgy 
tetszik — s ha már uraíaodonk nem óhajt 
leereszkedni közénk, a válságnak nevezett 
huzavona nem tartott volna ilyen sokáig; 
hiszen a súlyos beteghez is hiába hívják 
el egyenként a legkiválóbb orvostanárokat, 
ha egyik ezt, másik mást; rendel s egyik

a másik gyógyszerének hatását lerontja. 
Azok a kiváló po itikusok bizonyára némi 
közjogi tudományt is magyarázhatnának, pél­
dául hogy Magyarország nem meghódított 
altam, továbbá él itten egy magyarnak 
nevezett néptörzs, melynek száma 10 mil­
lióra tehető s ezek adják felségednek az 
uralkodói honorárium felét, a kiadások 
egy harmadát s más ilyen lényegtelen, 
dolgokat. Megmagyarázhatnák hogy ez a 
tiz milliónyi s néptörzs úgy tud igazán ki­
tenni magáért, ha azt haltja „Rajta magyar* 
nem pt dig a Rückwertsconceutrirungot, s 
ez a „Rajta magyar* már sokszor meg­
mentette azt a trónust, a mely a rückwert- 
Bcontcentrirung miatt már igen sokszor libe­
gett. Ez lenne az igazi kamariila, a mely 
bizonyára különb volna annál, amely most 
mindenféle badarságokat tanácsol.

Incognito.

Országgyűlés.

Budapest, június 2.
Mi megszavazták Kossuth indítványát 

az önálló vámtarifa dogában. Teleky gr. 
volt az utolsó szónok, aki fölemlítette az 
eljövendő Fejé váry-kormányt is. Étre kitört 
a baloldal elkeseredése :

— Kivissiük innen a dar-bont-kupi- 
tánynyal együtt 1 — kiáltották.

— Reméljük, az utak közül senki se 
fog a háta mögött ülni — szóit át a jobb­
oldalra Ráko=i Viktor.
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Budapesti emlékek.

II.
Hanem a legszebb órákat mégis csak 

Gaal Mózes — uramnál, a nagyszivü, 
aranyos kedélyű székely Írónál töltöttem. 
Nem mindennapi szólam, mikor róia azt 
mondom : nagyszivü ; mert igazán csupa szív 
az egész ember. Tudom, egyszer egyetemi 
hallgató koromban meghívtam az irodalmi 
szakosztályunk gyűlésére ; húsz éves irói 
munkásságát ünnepeltük szerényen, őszintén. 
Ekkor hallottam először, hogy beszél. Nyo 
moruságos, árvaságos fiatalságát mondta el 
nekünk, a maga emberszerető nagy szivének 
csudálatos melegségével. Hideg, fásult pesti 
uraeskák hallgatták, hallgatták olyan áhí­
tattal, mint a menybeli üdvösséget. Az erős 
íejü Zalai azt mondta ekkor : Barátom, nem 
év a mi egetverö tudományunk semmit, 
Ennek az embernek szive van 1 Ezt utó! 
nem érjük . . . Ma is azt mondom rá : Zalayl 
igazad van !

Gaal Mózes budapesti tanár. Kint 
lakik a Tisztviselő telepen. Távol a főváros 
forgatagától, szinte falusias, idilli csendes­
ségben. Mikor benyitok a szép virágos 
udvarra, egy kis nyiltarczu fiúcska toppan

elém s avval köszönt: .Isten hozta, Gábor 
bácsi 1“ Sohsem láttam, ö már ismer ; nem 
lehet más, mint a Mozsi bácsi fia. Kedves 
kis halovany arc-tu legény, értelmes szeme 
úgy beszól, ha rám néz. Később derül ki, 
hogy nem méltatlan fia apjának : tiz éves 
és már oudálatosan szép ütemü verseket 
ir 1 Édes anyja, az a magyarrá lett, ideális 
lelkű szász nő, olvasgat a kis költővel 
lugasok, bokrok árnyán ; a kis ember egy­
szer csak felugrik s azt mondja: hó, 
anyukám, most verset kell Írnom! Szalad 
be, veszi a papirt és ir verseket. Ha ez 
nem igazi ihletés, akkor nem tudom, mi 
szülhette Petőfi legszebb dalait.

Vacsoránál, csendes bor mellett el el 
beszélgettünk a jövendőnkről. Úgy látszik, 
még sem vagyunk öreg emberek, nem na 
gyón bánjuk a mu tat; inkább a jövő ag­
gaszt. Esett szó árva hazánk sorsáról is Férj 
és feleség oly szomorúan, oly őszintén sóhajt- 
gatták a fájó igazságot: hej, ro sz idő ez 
a magyarra! De ők is remélnek. S ón ne 
reméljek ?! ... A széles hátú, kövér kutya 
Platt ur, odasündörgödzött hozzám és nem 
pesti barátsággal dugta orrát az ölembe. 
Ahol az oktalan állat is ilyen lelkes lény, 
milyenek ott az emberek 1 Fajt a megválás

nemes Gaal Mózes székely uram portájától. 
Irigylem azt a termő-nyugodalmat, azt a 
költői magánosságot, azt a legszebb földi 
boldogságot, amivel Isten megáldotta sokat 
szenvedett fiát. Roszul mondtam. Nem 
itigylem : csak magamnak is olyat kívánok 1

Hej, ha nekem valaha olyan szép, 
virágos udvarom lehetne! . . .

Hétfőn reggel, volt a sorakozás, indu­
lóra hazafelé. Hal órára talpon állt a kis 
debreczeni csapat. A fanykópiró ur elrucz- 
czant tanyánkra s lekapta őket, meg a ve­
zető-kísérőket. Csak ón maradtam ki a kép­
ből, mert másfelé vala szálláom. Kilencz 
óra után vágtatott már velünk a külön deák­
vonat Debreczen felé. Kürtös Csucsi fújta, 
rezegtette a bucsuzót Budapestnek. Azután 
elcsendesedtek a fiuk ; a jó dajkáló, ringató 
gőzös elaltatta őket nagyobbrészt. Álomra 
billentő lejét jó Csűrös Ferencz barátom is, 
mig Nagy Zsigmoad bátyánk kolosszá'is, mo- 
zsárágyu tüsszentése életet nem vert belé. 
Szabó Márton ur mindig a kocsi felhágónál 
állt s iszonyú kedvvel magyarázgatta tudat­
lan fejemnek: milyen az 1. E., milyen a 2. 
F., milyen a D. 3. masina, amikről fogalmam 
sem volt.

legkiválóbb tanárok és or- tüdőbetegeknél, légzőszervek huruton m 
1 £* ® _ /» bajainál „„mi., idült bronchitis, sza maihurut «, mim... S
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A szavazásban öt jobbo’dali képviselő 
az ellenzékkel szavazott: Sándor Pál, Vészi 
József, Török Béla, Bottka Béla és Szom-
bathy György. . , .

A ház áttért azután a hevesi felirat
tárgyalására. , ...

Künn a folyosón ezalatt Tisza bécsi 
kihallgatásáról lesték a híreket. A német 
újságírók egymás után odateiefonáltak bécsi 
lapjainak egy kis hírért. Délfelé jött az első 
hir, m y úgy szóit, hogy a király fél órá­
ba szat tartó kihallgatáson fogadta liszát. 
Mik r a miniszterelnök kijött (csak negyed 
órát volt benn a királynál, a másik negyed­
órát a kabinetirodában tö.tötte) ezt mondta 
az újságíróknak :

— Semmit se mondhatok, oly fontos 
dolgok történnek. De néhány n»p múlva min­
dent megtudnak. .,

Becsben azt beszélik, hogy Fej er vary 
kinevezése már a Iá is van írva. Kzzel 
szemben a téthivatalos Budapesti Tudósitó 
csak annyit jelent, hogy a király egy óráig 
taftű kihat.gátason fogadta Tiszát, aki dél­
után vis zautazik Budapestre. Döntés semmi 
irányban se történt.

Egy harmadik hir szerint Fej ér vár y báró 
délután Bécsbe utazik.

Ezek a hirek keringtek. Kossuth Fe 
ránéz es Apponyi elvonultak egy szobába és 
hosszan tanácskoztak.

Az ülés alatt híre terjedt, hogy Sándor 
Janos lemondott a marosvásárhelyi mandá­
tumáról s hogy a kúria ma kihirdetvén a 
Tisza István gróf mandátuma ellen beadott 
petíció ítéletet, a petíciót eiutasitoita és a 
kérvényezőket a költségekben plmarasztalta.

Ell ök : Justh Gyula.
Bapp Zoltán a kérvényezők II ik sor- 

jegyzéket terjeszti elő s kéri, hogy a fővá­
rosi iparkamara kérvényét a munkahiány 
tekintetében első sorban vigyék tárgya­
lás alá.

Szederkényi Nándor felszólalása után 
elhatározták, hogy a kérvények első soro­
zata felett napirendre lér.

Roppant jó ismerete van a gőzös kö­
rűi’, pedig történelem tanár. C apaiunk ve­
zére, jó Tóth Mihály uram zamatos adomá­
kat eregetett hajú za aló:. S a visszatérő 
rím mindég csak az volt beszédében: Ejnye, 
fan Szűcs ei nem téveszti, hozzuk a zász­
lót ! (Szegény Síücu, ott gunyasztott nagy 
szomorún a másik kocsiban ; ő neki vaia leg- 
szomorubb a pesti dicsőség.)

Püspökladányban megebédeltünk. — A 
fiuk egészen felvidultak, hogy megtelt a ha­
sok. Notara gyújtottak : „Ha eibukok a ma­
túrán, majd átmegy k a pótviz-gán 1“ Csucsi 
beleíujt a kürtbe, vaiarmlyik meg klárnéto- 
zou. így robogtunk a Basahaima mellett. 
Esen balói már debieczem ember minden 
álla . Kaszoiűdui kezdtünk, mert tünedezett 
Debrecen hót tornya. Tóth Mihály felöltötte 
hadn. gyi mivoltát és osztogatta a parancsot 
kéményén. Ahogy kiszálltunk az állomáson, 
az öreg kollégium egész sereg deákja kanya- 
ritotta ránk az éljen t.

A nyíregyháziak, meg a nagy károlyiak 
bucsuzól trombitállak. A huszonhárom érmés 
három okleveles, második győztes debreczeni 
fiuk jókedvűen marsoltak be akol.égium ud­
varára. Csak a kis Botorán kérdezte bizony­
talan képpel.

— Ugy-e tanár ur, holnap nem lesz
óránk ?

Nagy Zsigmond vetett rá egy megölő
pillant ist. Oláh Gábor

Ab önálló vámtarifa.
Ezután folytatták a Kossuth Ferencz 

indítványa felett való vitát.
Teleki Arvéd gróf : Fájdalmasan érin­

tette, hogy a miniszterek utolsó beszédeiket 
Bócsbeu intézik az önálló vámterület ellen, 
szövetkezve ellenségeinkkel. Azt hiszi, hogy 
ha az önálló vámterületet rögtön behoznánk, 
akkor is erősen föllendülne az ipar, meg­
mozdulna a magyar tőke. Ma egész vidékek 
vándorolnak Amerikába, a földbirtokok évente 
milliókkal lesznek megterhelve. Ezen ez ön­
álló vámterület fog segíteni. Egy állam, mely 
szuverenitását nem akarja minden tekintet­
ben kifejteni, nem érdemli mag ezt a nevet. 
Szerinte legczélszerübb personáí unióra át­
menni minél előbb. (Élénk helyes és és taps 
a szélsőbalon.) Gazdasági programmot ad 
ezután. Ida sorozta a létminimumot, a hajó 
zási reformot, a Darányi-féle kivetkezési ja­
vaslat keresztülvitelét. Különös gondot kell 
fordítanunk a lenre és a gyapjúra is, ame 
lyek szintén előnyöt exportezikkek. Foglal­
kozik a tengeritermelés fejlesztésével. Az 
aifoidön öntöző csatornákat kell csinálni, 
(ügy van ! ügy van ! balról.) A takarmány- 
magvak exponálására még mindig nem for- 
di.unk elég gondot. Az ipart is jobban föl 
keli használni a mezőgazda ság czóljaira.- 
(Helyesiés balról.) Nem csodálkozik azon, 
ha a túloldal ép ma kesereg a magyar gazda 
sorsán, amelyen pedig a szóló pártja akar 
segítem, mert az csak képmuiatás. Nem fél 
a vámhaboru rémeitől. Majd szól a jövő kor­
mány programújáról.

Felkiáltások a baloldalon: Kiverjük 
őket a duiabant kapitánynyal együtt 1

Rákosi Viktor : Reméljük az urak közül 
senki sem ül akkor ottan.

Teleki Arvéd gróf : Fogadjuk őket meg­
vetéssel. (Taps.) Kossuth indítványát elfő 
gadja (Zajos helyeslés és éljenzés az ellen­
zéken. Szónokot számosán üdvözlik.

Elnök a vitát bezárja. Következik a 
szavazás.

Elnök felteszi a kérdést: elfogadja-e a 
Ház Kossuth inditváuyát. (Zajos felkiáltások : 
Igen. Igen !) A kik elfogadják, álljanak tői. 
(Többség. A szabadelvüpártból Sándor Pál, 
Vészi, Török, Botka és Szombathy az indít­
vány melleit szavaztak.) Az indítványt a Ház 
elfogadta. Következik folytatólagosan

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

a hevesi fölirat tárgyalása.
Hock János : Az uj párt álláspontját 

kívánja vázolni. Az általános választói joggá’ 
kell nagyobb tömeget az alkotmány védel 
móré toborozni.

' Mezőfi Vilmos : Éljen az általános sza 
vazati jog.

Bartha Miklós : Szamár beszéd !
Mezőfi Vilmos : Bent van a 48 as párt 

programújában !
Bartha Miklós : Bocsánat, kissé han­

gosabban mondtam !
Hock János : A koakezió a házszabály 

védelmére jött létre, de programúja ma bő­
vült ? nemzeti és gazdasági érdekek védel­
mével. A nemzeti jogokat épen azoknak az 
intrikaja folytán nem lehet megvalósítani, a 
kik törvénytelenül foglalják el ma is helyüket, 
A nemzet Ítéletét Becsben nem akarják vég­
rehajtani, de meg a perújítás jogát sem 
akarjak neki megadni, mert tudják, hogy a 
nemzet el fog söpörni minden szabadelvű 
kormányzati rendszert. A mostani állapotból 
kitűnik, hogy minket csak ámitgattak az al­
kotmányosság külszínével. A mi alkotmá­
nyunk nem volt más, mint a politikai ámit- 
gatások tpndszere. Szóló annak idején már 
ezt hangoztatta s akkor a bitófák nagy mes

tere, Khuen-Héderváry védte vele szemben 
az alkotmányosságot s azt mondta, hogy meg. 
fagy benne a vér, midőn látja, hogy egy 
magyar képviselő igy beszél.

Kaas Ivor báró : Most nem fagy meg 
lenne ? (Deiültség.)

Hock János : Le van leplezve ez a 
papiros alkotmány. Igaza van annak az ame 
rikai kivándorlóitnak, a ki azt mondta szó­
lónak, hogy van Magyarországban szabad­
ság 1 de csak annak, a ki együtt megy sza­
vazol a jegyzővel. A hazugságok olyanok, 
mint az égen járó felhők, melyek mögül 
csakhamar előtör a napfény, az igazság, ha - 
zugsággal még egy gunyhót sem lehet föl­
építeni, nemhogy egy nemzet. Eljön az idő, 
midőn a hazug politikusok nyelvét össze­
zavarja az Isten. (Taps balról.) A választá­
sokon könnyű volt összeszedni a csőd öme- 
get, de nehéz azt most likvidálni. De itt 
hamis bukás szaga érezhető. (Taps.) Az 
eddigi kormányoknak nem a nemzet volt a 
szemük előtt, hanem Bécs, ahonnét a lakáj 
alamizsnát kapták. Történelmi fejtegetések­
kel mtgyarázza, miért van az osztrák politi­
kusoknak oly hiányos alkotmányos érzéke.
A királyi es.m a mi erőségünk, nem a fegy­
ver, hanem a jog ! A király felelős a nem­
zet előtt, de felelős az Unstet. előtt is. 
(Taps balról.) A királyság nem a mi alkot­
mányunk alapja, hanem csak koronája. — 
Ezért csodálkozik azon, hogy a királynál bi­
zonyos befolyások érvényesülnek, a melyek 
a nemzeti akaratot akadályozzák annyira, 
hogy még a koronának is alkalmat nyújthat­
nak lelkiismereti furdalásokra.

Siunet után.
Hock János folytatja beszédjét. A kül 

földön mosolyognak azon, hogy a király 
nem hajlandó a többség programmját el­
fogadni. Még mindig ott motoszkál egyes 
hofrátok eszében a gesammtmonarchie gon­
dolata. De keservesen boszulja meg magát 
ez a politika. Apponyi is sokszor rámutatott, 
hogy a 67-es kiegyezés mentsége az, ha 
bebizonyosodik, hogy annak alapján az or­
szág gazdasági és nemzeti fejlődése elér­
hető. Da a kormányok erre csak mosolyogtak. 
Az volt a szabadelvűek fölfogása, hadd ro 
bánjunk a lejtőn lefelé, csak a kocsiba 
kapaszkodhassanak. Nem törődtek még a 
korona tekintélyével som. A 67-os törvény 
teherpróbáját mindig kikerülték. Ma ezt csak 
úgy lehot megmenteni, ha az abban lera­
kott nemzeti jogokat megvalósítjuk, a kül - 
ügy és hadiigy terén a teljes paritást. (Föl­
kiáltások balról: Ne mentegessük!) Nem 
hiszi, hogy Fejérváry vállalkoznék. Tényleges 
katona jelleméhez nem férhet kélsziuüség. 
Hihetetl n, hogy már Bécsben házal. A ki­
egyezéshez éi dualizmushoz az ország csak 
addig hü, míg alkotmányos forma a 67-es 
alap a megegyezésre, ellenkezőleg a föderális 
Ausztria hive, mert mentői gyengébb Ausztriá­
ban a német, annál erősebb lesz Magyaror­
szágon a magyar. Az uralkodó kedvéért 
nem áldozza fel Magyarország az alkot­
mányát és nyelvét, mert bármily öreg 
is az uralkodó, a magyar nemzet még 
öregebb. Batthyány indítványát fogadja el. 
(Viharos taps és éljenzés.)

itiOö. junius 3

etátheiyezés miatt

Vármegyénk és vidéke.
HajduesoboBzlón a Boonkay-Biobor 

ügyében az előkészítő bizottság Kovács 
Gyula országgyűlési képviselő elnöklete alatt 
áldozócsütörtökön tartott ülést a tagok élénk 
részvétele mellett. Alapos és szakszerit

a legújabb tavaszi újdonságok, női és gyermek felöl tökben, nap- és 
esőernyők, blouzok, alsó szoknyák (jouponok), gyermek ruhák stb. míg 
a készlet tart mesés olcsó áron kaphatók Darvas Testvérek noi- 
és gyermek felöhők áruházában Debrecsen, a Hungária mellett
—----- — ... . .— Az üzlethelyiség kiadó.
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hozzászólások után a/3-ad többséggel elha 
tározta, hogy a Horvai János fiatal szob 
rász által minden kötelezettség nélkül kó 
szított és kiállított két mintát, melyről la­
punkban már megemlékeztünk, elbírálás vé­
gett az orszáeos képzőművészeti tanácshoz 
terjeszti fel. E vélemény beérkezte után fog 
azután az előkészítő bizottság elterjesztést 
tenni a nagy bizottságnak, hogy a kiállított 
Horvai féle min’ák egyikót vagy másikát fo­
gadják el kivitelre avagy nyilvános pályá 
zatot hirdetnek. A szoborbizottság elnöke 
személyesen is közbenjár, hogy az országos 
tőnács véleménye mihamarabb megétkezzék.

Felakasztotta magát Sós Ferencz 
65 éves szoboszlói gazdálkodó. Tettének az 
oka súlyos betegség.

Egy minta bíróság. Az igazság- 
ságügyminiszter a hajduszoboszlói já­
rásbíróságot ügymenete és ügykezelése 
tekintetében dicsérettel tüntette ki s a 
ítélőtábla elnöke örömmel és még kü­
lön elismeréssel közölte e szép ered­
ményt a bíróság vezetőjével, a bírák- 
kai és a kezelő személyzettel. Ez a 
dicséret méltán meg is illeti a szó- 
boszlői járásbíróságot s igy történik 
ez éves[ hosszú során, úgy, hogy való 
ban minta bíróság a szoboszlói járás­
bíróság.

Tyúklopás Vámospórcsen Rózen- 
feld Lajos'né Reaina nevű leányával bekapott 
özv. Tömöri Jánosmé baromfi kertjébe. 
Pénteken végül a megkárosult njtacsipta a 
lopáson őket. A csendőrség utján jelentést 
tett a járásbíróságnál.

Városi közigazgatásunk.
Városi köxgyülés.

Debreczen, juuius 2.
Ma délután tárgyalta a városi tör 

vényhatósági bizottság a májusi közgyűlés 
tárgyait — amint ez már szokás — nem 
nagy érdeklődés mellett. Az uralkodó, Kos 
suth Lajos éi II. Rákóczy Ferencz 
aiczképeinek a bemutatásánál meglepetést 
keltett a főjegyző beszéde. Ezt nem jelez­
ték előre. A kerekded beszéd hatását csak 
fokozta dr. Ferenczy Gyula tüzes, mély 
hazafiul érzéstől áthatott és szónoki szár­
nyalással előadott, lelkes beszéde, amely 
áthatotta a közgyűlés minden tagjának szi­
vét és belemarkolt az elevenbe is, ahol 
táj, sajog a sok, régi seb . . .

így lett előkészítetlenül szép ünne­
pélyéé a három kén leleplezése. Ha a fő­
ispánnak érzéke lenne az ilyesmihez, 5 per­
ces szünettel választotta volna el az ünne­
pélyt — a köznapi dolgoktól. Vagy az ő 
állásában nem szabad a lelkes hangulatot 
emelni ?

nyilvánítja a két vármegye közönsége. Indít 
ványozza, hogy hasonló szellemű feliratot 
intézzen Debreczen város törvénvhatósági 
rizottsága is a kópviselőházhoz. Felolvassa 
a debreczeni felirat szövegét, amely nagyjá 
ran megegyez a többi, hasonló szellemű fel­
iratok szövegeivel.

Márton Imre elfogadja a feliratot, de 
a következő pótlást indítványozza :

„Áthatva annak tudatából, hogy ve­
szélyeztetett ős alkotmányunk megoltalma- 
zásának kötelezettsége, —ha ezt országgyü- 
ésünk elnapolás vagy feloszlatás miatt ne 

talán nem teljesíthetné, — a törvénvható- 
ságokra hárul : e kötelesség teljesithetésé- 
nek biztosítása végéit törvényhatósági bizott­
ságunk. a szervezeti szabályzat 15 §. 2. 
bekezdésében gyökerező jogával fogva elha­
tározza, hogy az alkotmányválság folyamán 
netalán szüks ges javaslatok vagy indítvá­
nyok elintézése tárgyában a szervezeti sza­
bályzat 7 §. 1. és 3. pontjai alapján rend­
ki vüli közgyűlést tart.“

Elfogadták a Márton Imre pótlásával.
Közgyűlési megbízatások.
Tóth Emil dr. jegyző a közgyűlési 

megbízatásokról szóló ügyhátrány-jegyzéket 
olvasta fel. Fontos ügyek bizony azok, sür­
gősek is, mindazonáltal a közgyűlésen senki 
sem sürgette. A jelentést igy tudomásul 
vették.

Kevéssel 3 óra után nyitotta meg a 
közgyűlést Domahidy Elemér főispán, Varga 
Elemér dr. jegyző olvasta fel a polgármes 
téri jelentést, amelyet már ismertettünk. 
Tudomásul vették.

Márton Imre indítványozza, hogy He­
ves és Áradvármegyék ösmert hazafias át­
iratát tárgyalják a polgármesteri jelentés után.

Elfogadják.
Heves és Aradmegye felirat*.

Vecsey Imre főjegyző le olvassa a két 
feliratot, amelyek a szövetkezett ellenzéki 
pártokból alakult uj többség iránt bizalmát

Három kép leleplezése.
"Vecsey Imre főjegyző bemutatta az 

uralkodó II. Rákóczi Ferencz és Kossuth La­
jos életnagyságu arczképeit és kerekded 
csinos beszéddel lepte meg a közgvüléet.

Ferenczy Gyula dr. megbízásból 
szólal fel. Nem tartja feleslegesnek a 
beszédet ez alkalommal, amikor a szi­
vek ez ünnepélyes pillanatban össze­
dobbannak. Három király képe van 
itt ; a szabadság, a hazaszeretet ki­
rályaié és a felkent uralkodóé. Kinek 
ne dobbanna meg a szive, mikor a 
nagy fejedelem, !a lovagiasság, az ön- 
feláldozás példányképének mását meg 
látja ? Ki áldozott annyit a hazáért, 
szabadságért, mint ö ? és ott halt meg 
száműzetésben, alig néhány hivétöl 
környezetten, a márvány tenger partján. 
Vagy ki ne emlékeznék szeretettel a 
nagy Kossuth Lajosra, a jobbágyság 
felszabadítójára, aki a jogért és a sza­
badságért harczolt, a forradalom ellen 
küzdött és a bécsi politika mégis a 
forradalomba kergette. Számüzöttként 
halt meg ö is. A köteles tisztelettel 
tekintett mindig az uralkodójára a ma­
gyar, aki a legelső magyar ember a 
jogok megtartásában és tiszteletében 
is. Az ö uralkodásához szomorú em­
lékek fűződnek. Ifjan lépett a trónra 
és azzal kezdte uralkodását, hogy Ma­
gyarország megsemmisítését és a vér­
tanuk kivégzését aláírta. A sors kemény 
próbára tette. Elvesztette tartományait, 
egyetlen fiát, felesége, a mi galamb- 
lelkű Erzsébet királynénk orgyilkoskéz 
merényletének esett áldozatul. A ma­
gyar nemzet aggodalommal eltelten te­
kint a jövőbe, de azzal a határozott 
öntudattal, hogy jogait, szabadságát és 
alkotmányát még a királyával szemben

is megvédelmezi. A magyar nemzet 
sokszor megmutatta már erejét. Bocskay 
István hajdúival már a schőnbrunni ál­
latkerthez ért, de uralkodóját akkor is 
tiszteletben tartotta. Most is győzni kell 
a nemzet akaratának. Mikor e három 
képre tekint, kívánja, hogy a közgyűlés 
tagjai egyek legyenek a szabadságsze- 
retetében, az alkotmány védelmében 
és az uralkodó tiszteletében. (Taps és 
éljenzés.)

Varga Lajos dr. indítványozza, hogy 
mindkét beszéd teljes szövegében a köz­
gyűlés jegyzőkönyvében megörökit'essék.

K. Tóth Sámuel hozzájárul ehez, de 
indítványozza, hogy a beszédek, különösen 
a Ferenczy Gyula gyönyörű beszéde, kinyo­
matta ssék és a bizottsági fagok közt szét- 
osztassék.

Mindkét indítványt elfogadták.
Váróéi képviselők szaporítása.

Oláh Károly tanácsnok bejelentette, 
hogy a belügvi kormány jóváhagyta a 
hatvan utcza 23. sz. ház megvételét ki­
mondó közgyűlési határozatot.

Vecsey Imre főjegyző a törvényha­
tósági bizottsági tagok létszámának szapo­
rítására és a választó kerületek uj beosztá­
sára adott be'ügvi leiratot ismerteti. Indít­
ványozza, hogy sdassék ki a leirat az összes 
ügyiratokkal a városi tanácsnak uj javaslat­
tétel végett.

Márk Endre nem érti a belügyi le­
iratot, mert se meg nem erősiti a közgyűlés 
határozatát, se meg nem semmisiti, szóval 
kertel. E szerint a közgyűlés ha'ározntát 
épségben fenfartja. Indítványozza, oiy időre 
készítse elő a tanács az ügyet, hogy még 
ez évben az uj kerületi beosztás szerint, a 
felemelt létszám szerint egészítsék ki a tör­
vényhatósági bizottságot. (He yeslés).

Bacsó Dezső dr. hasonlószellemü in 
ditványt tesz. A belügyi leiratot nem veszi 
tudomásul.

Kovács József polgármester felvilágo­
sításul azt mondja, hogy a belügyi kormány­
nál azt hiszik, nem is kívánatos a bizottsági 
tagok létszámának emelése, mert nem is 
férnének el a teremben.

Simonffy Imre az iratokat a levél­
tárba kívánja helyeztetni.

Máik Endre végre akarja hajtani a 
közgyűlés korábbi határozatát. Miután a 
régebbi határozat meg nem sommisiUetett, 
gondoskodjék a tanáéi az újra való fölter­
jesztéséről és p. határozat idején való meg­
erősítéséről.

Kovács József polgármester azt 
mondja, hogy a kerületek újra v lő beosz­
tása nincs koszen, tehat azt a bizottsági 
tagok létszámemelésével újra kell tárgyalni.

Juhász Ignácz szerint n gyón is ért­
hető a belügvi leir at. Vagy a leiratot veszi 
tudomásul a kö/gy ile , vagy pedig rugasz­
kodik régebbi határozatihoz.

Bicső Dezső kijelenti, hogy Mark 
Endre és Juha-z Ignácz indítványé a nem 
keli külön szavazni, m rt azok lényegében 
megegyeznek az övével.

. Ezután megejtették a sza ázást es 
óriási többséggel M irk Endre, Bacsó Dezső 
és Juhász Ignácz egyesített indít anyát fo­
gadták cl.

Alapítványi helyek.
Ezután a Ludovica Academi .ban meg 

üresedett he'yre I. helyen M rton Ernő 
helybeli születésű 8. gimnáziumot, II. 
helyen Pap Géza nádudvari szüleié ü jeles

Glück Ede legnagyobb czipö áruházában óriási választék legjobb minőségű fárfl-
nöi- cs gyermek-czipökben, tealap, fehetnemü es divat c ikliukbeaffle es
OlCSÓ árak mellettPiacz- és Kossuth-utca sarkán, Kist inptommal szemben.
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eredményűvel 8. gimnáziumot végzett ifjút 
jelölték. Az Andeházy Szilágyi-féle soproni 
föreáli"kolábsn megüresedett alayitványra 
I. Bikkfalvy Sándo*1, II. Szabó István, 111- 
Szabó Lajos jelöltettek.

As átiratok.
Sopron vármegyének a tolonczügy or­

szágos rendezése iránt a belügyi kormány­
hoz intézett feliratát hasonló szellemű fel­
irattal támogatják . ,

Elfogadták Baja város átiratát, hogy 
1848 márczius 15 nemzeti ünneppé nyil- 
vánittassék. A hazafias átiratot hasonló 
szellemű felirattal támogatja Dabreczen
városa. , ,

Elfogadták és pártolják Arad város
törvényhatósági bizottságának átiratát is 
hogy a katonai ellenőrzési szemlék október 
haváról nov^mqerre tétessenek át.

Rövid tárgyak.
Ezután a debreczeni- hajdúnánási va­

sút r. t. igazgatóságába Kovács József 
polgármestert választották be.

E'fogadták a közkórház 1906. év
költségelőirányzatát, tudomásul vették a 
gyámpénztár 1904. évi mérlegét és a 
gyámoltak-goninokoUak pénzei és pénz­
értékei kezelésére vonatkozó szabályrendelet 
tervezetet is.

Nem sikerült eeavasás.
SzentKirályi Tivadar indítványára a 

névszerinti szavazást megejtették a szent 
Anna utczai 51. és 53. sz. a. ház telkek 
nek a gör. kath. egyház czéljaira való át 
engedése ügyében. Miután csak 104 bízott 
sági tag szavazott igennel, nemmel senki, a 
törvény szerint pedig a bizottsági tagoknak 
felénél több nem volt jelen, tehát a sza 
vazás érvénytelen.

Két fogalmaiéi állás.
Ezután két fogalmazói állást töltöttek 

be választás utján. A jelölő bizottságba a 
közgyűlés beválasztotta Márton Imrét, So 
mogyi Pált és dr Kocsár Gábort, a főispán 
kinevezte Géresi Kálmánt, Rickl Anta t és 
Miskolczy Jenőt.

Jelöltettek : az első állásra dr. Kom 
lóssy Pál, Balog Sándor és Kadarász Gyula 
a másodikra Budaházy Jenő, Naszády Péter 
és Kiss Sándor. Az első állá-ru megválasz­
tották egyhangúlag dr. Komlóssy Pált, 
a másik állásra 19 szótöbbséggel Kiss Sán­
dort. Szavazatot kaptak még: Budaházy 
Jenő 40, Naszády Péter 2, a nem jelölt Kiss 
Józsif 2 szavazatot. A szavazatszedő kül 
döttség elnöke volt Szent-Királyi Tiy dar' 
tagjai Horvát István és Tafler Ignácz, jegyző 
dr. Tóby Elek.

Az eredmény kihirdetése ut&n a két 
megválasztott tisztviselő a közgyűlés színe 
előtt letette a híva ali esküt.

Villamos telep.
Igazán jellemző a közgyűlésre, hozy a 

villamos telep létesítésére vonatkozó tan icsi 
előterjesztést minden hozzászólás nélkül 
fogadták el. pedig sok-sok százezer korona 
befektetésről van szó megint és mindezt 
egyelőre csupán az államvasut kedvéért 
teszi a város, holott a közgyűlés tagjai ar 
ról se tudnak, hogy a végleges szerződés 
létrejött-e már? No de hát ez igy szokás 
nálunk.

Sehór István és Oyörfy Aladár felszóla- 
ásai után a főispán kijelentette, hogy a 
közigazgatási bizottság legközelebbi ülésé 
nek napirendjére kerül az ügy. A tanács 
javaslatát igy elfogadták.

Tudomásul vették a befejezett fegyelmi 
ügyekről szóló jelentést is.

Megejtették a névszerinti szavazást a 
3 város utcza 18. sz. a. házastelek elide­

genítése felett. A szavazás nem érvényes. 
Tárgyalták ezután a nyugoti utcza 20. sz. 
iáz- ós telek megvételére és a Bornyász- 
éle homokkerti szőlő eladására vonatkozó 
tunácú javaslatokat. Elfogadták.

Tudomásul vette a közgyűlés a városi 
muzeum megnyitásáról szóló jelentést és 
utasította a tanácsot a muzeum szervezeti 
szabályzatának elkészítésére.

Kiu alia a közgyűlés a debreczeni si­
ratná ma iskola javara tgtt 20.000 korona 
alapitvunjt ós utasította a tanácsot az ah 
pito oklevél elkó-.zitesére.

Ab iparos ifjak kérvénye.
Néhai Meszena Sándor 1815-ken 3594 

pengő forint alapítványt tett átutazó iparos 
legények számára építendő menhely ez ál 
jaira. Az alap 90 óv alatt majdnem 90000 
koronára szaporodott fel. A múlt évi zár

2 hold homobföldet ad a tanítónak hasz­
nálatra.

Az ev. rét. egyházkerület a főiskolai 
könyvtár könyvjegyzékének 500 példányban 
való díjtalan blnyomatását kérte. A tanács
3 évre 500 -500 korona segély megadását 
javasolta, mert a könyvjegyzék kinyomatása 
egalább is 4600 koronába kerül. Ferenczy 
Gyula dr. hatalmas beszédben és más 
városok nyilvános könyvtárai könyvjegyzé­
kének bemutatásával bizonyította, hogy itt 
nem helyén való a fukarkodás. Indítványozta, 
hogy a város 3 éven át 1500—1500 koro 
nát vegyen fel költségvetésébe. Oláh Károly 
előadó tanácsnokot az érvek meggyőzték és 
maga is hozzájárult Ferenczy indítványához, 
amelyet igy a közgyűlés egyhangúlag el is 
fogadott.

Már este fél 8 óra volt, mikor a fő­
ispán a közgyűlés folytatását szombato t 
délután 3 órára tűzte ki.

ÚJDONSÁGOK.

Apróbb ügyek.
Király Gyula tanácsnok ösmertette 

ezután a hajduszoboszlói állami ut ellen 
felmerült panaszok megvizsgálására kikül­
dött bizottság jelentésit és java-olta, adas­
sák az ki a kö igazgatási bizottságnak.

Knelsel tanár hangversenye.
Élvezetes művészi est az Arany Bikában.

koronára szaporouoit iei. a műn évi Ritka élvezetben részesülhetnek a
számadaban is 86.275 koronával szerepel. legmagasabb művészi zenebarátjai.

Az iparos ifjak önkópző egylete, amely j£nejsej a. világhírű hegedű-művész 
néhai Meszena Sándor tervét akarja megva- hangversenyezik ma, szombaton este

órakor az Arany Bika dísztermében. 
Kneisel mester nagy művészetét 

világszerte ösmerik és hódolattal fo­
gadják, a merre csak a legelőkelőbb 
hangverseny termekben felzendülnek bű­
vös vonója nyomán a hurok és a da 
ok. Ez a kedves, rokonszenves meg- 
elenésu művészember művészetével 

otthonos a fejedelmek termeiben is, 
mint a bukaresti zeneakadémia igaz­
gató mestere — kedvencze a költői 
elkü román királynénak, Carmen Sylva 
fejedelmi Írónőnek is.

És a lapok hasábjain mindenfelől 
a legszebb, legelő,smeröbb hírek előzik 
a mestert, ki méltán sorakozik korunk 
legnagyobb zeneművészei mellé és mint 
ilyenről kedves jellemzésül említjük fel, 
hogy a kiváló mester nemcsak a gyö­
nyörű magyar-dalokat szólaltatja meg 
mesterileg hegedűjén, hanem magyar 
nyelven i: jól beszél . . .

A Kneisel A. ma esti hangverse­
nyét nem előzték meg nagyhangú rek­
lámok ; holott ez a világhírűén elös- 
mert mester érdemes a legmelegebb 
felkarolásra. Azért ma esti hangver­
senyét a legszívesebben ajánljuk a 
müveit közönségnek. A helyárak igen 
mérsékeltek. A műélvezet pedig igazán 
ritka műélvezet lesz, a melyet hisz- 
szük — közönségünk tömege megje­
lenésével méltányolni fog.

Kneisel mester hangversenyének
műsora a következő:

1. a) Tartini, Sonata. Ördög trillája, 
b) Wienawski, Fantasia, c) Beethoven, Hege
dü hangverseny. u7

2. a) Kneise' A. Aria, b) Ernst H. 
Airs Hongrois, c) Bach J. S. Aria.

3. a) Paganini, Boszorkány táncz 
Sarasaié Czigányélet.

lósitani és iparos-szállót akar ópi eni, az 
alapból 20.000 korona — kiutal vanyozását 
kérte. A tunacs ezt ellenezte. Bacsó Dezső 
dr. az alapból 500 korona évi segély meg­
szavazását ajánlja. Varga Lajos dr. meg 
szavazza az 500 korona évi segélyt, de azon 
felül még 5000 korona kiuta vanyozását in 
ditványozza. K. Tóth Sámuel mindkét in­
dítványt elfogadja. — Nagy Z igmond dr 
halasztó indítványt tesz, hogy adassák visz- 
sza az ügy a tanácsnak. A közgyülos a 
halasztási indítványt nagy többséggel el 
fogadta.

Vtcsey Imre főjegyző ismertette a ma­
gyar vasúti és forgalmi r. t. kérvényét, 
amelyben a debreczeni—hajdusáinsoni vo­
nalrésznek szabványos nyomtávú kiépítésé­
hez újabb 50 000 borona megszavazását kéri
A tanaci jivasoja az ujaob 50 000 korona 
megadásit, de azon kikötéssel, hogy a 
társaság egész Nagykállóig rendes nyom 
távú vonalat épit. Márton Imre nem sza­
vazza meg. Berger Jenő a rendes nyom­
távú és keskenyváganyu közti óriás előny­
höz képest csekélységnek tartja a hozzájá 
ruiási többletet, miért, is azt örömest meg­
szavazza. Juh asz a taoacs kikötése mellé 
kéri venni még azt is, hogy a személy ós 
teherforgalom könnyebb lebonyolítása végett 
a vasútvonal kapcsoltassék be a hatvan 
utcz i állomásba.

Err 1 a közgyűlés a tanács javaslatát 
óriási többséggel megszavazta a Juhasz Ignacz 
módosításival.

Tárgyalás este felé
Király Gyula tanácsnok a hortobágyi 

sáskairtásroi tett jelentést. A sáskairtas 
20.800 koronába kerül, amely összegből a 
földmivelésügyi kormány 10.809 koronát el­
vállal a tárczája terhére, úgy hogy a város­
nak csak 10.000 koronájába kerül az irtás, 
ámbátor az összes költségeket a város elő­
legezi.

Oláh Károly tanácsnok előterjesztésére 
a közgyűlés a Halápon létesített tanyai 
iskola tanítói állását az ondódihoz hasonló 
1400 ko ooa törzsfizetéssel, 14 öl f általány- 
nyal, 100 korona 5 éves korpótlékkal szer­
vezte, a 400 öl kerti föld helyett azonban

b)

Szolmi és
gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják a kTOŰjki 
giesshübll külföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is. gky és
sál alkalmaztatnak : kömény, VOSO, hólyag, gyomor, ^, ”60 ^ 
gégebajok esetén. Elsőrangú élvezeti és borv.zek - Megm
uradalmi forrás bérlőségénél s“bvón (Beregit) Kaph^ók nnmi 
füezerüzietben é* vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyou ti
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4. a) Bazsini, La rond des Lutius, b) 
Reményi - Kneisel Repülj fecském, c) P.-.ga 
nini, Mózes, ária G. húron.

5. t.) Kneisel, Román rapsodia, b) 
Joachim—Brahms, Magyar tánczok, c) Kn i- 
sei Fantasia Mazurka, d) Saint Saens, Ha- 
vanaise.

Belépti jegyek: páholy 4 korona, tám­
lásszék 3 korona, I. hely 2 korona, II- k 
hely 1 korona. Jegyeket a Borsos Kata üz 
létéinn előre válhatni és este a pénztárnál.
A hangverseny kezdete este 8 órakor.

Összeégett a tüzes pernyében.
Gondatlanság áldozata.

Sok szerencsétlenségnek volt már a 
gondatlanság okozója. Csudálatos dolog, 
hogy nem okulnak az emberek s egyik 
gondatlanságot a másik után köve ik el. 
Egy ilyen gondatlanságból származott sze­
rencsétlenségről számol be macsi tudósítónk. 
Az eset részleteit a következőképpen be­
széli el:

Tóth György nagymacii lakos Józsií 
nevű fiacskája vígan játszadozott az udvaron. 
Gyermek módra hencsergett a földön ide s 
oda. Tamhuuser Ftrvnczné, aki ugyanazon 
udvarban lakik, tüzes pernyét szórt ki az 
udvarra. A vigan szaladgáló gyerek egyszer 
csak eire kerü t s belebukott a még izzó 
pernyébe. A gyermek teste össze-vissza 
égett. Az óriási fájdalmak alatt kiabált, vi­
sított a kis Tóth Józsi. Da mikor már az 
udvar népe a kiáltozást észrevette, eszmé 
letlen volt és súlyos égési sebeket szen­
vedett.

Ilyen állapotban szállították be a köz­
kórházba, ahol azonnal ápolás alá vették. 
De minden gondozás hasztalan volt. A gye.' 
mok a rettenetes égési sebük miatt junius 
elsején kiszenvedet .

— Meghívás a Csokonai kiállí­
tásra. A Csokonai-kiállitást vasárnap 
junius hó 4-ikén bezárjuk. A Csoko 
nai-kör hölgy tagjait és a körtagok csa­
ládjainak azon nötagjait, kik bármely 
oknál fogva a kiállítást meg nem te 
kintbették, ma, azaz, szombaton dél­
után pont 4 órára a kiállítás helyisé 
gébé (keresk. akadémia díszterme) tisz­
telettel meghívom, a midőn is a ki­
állítást rövid magyarázat mellett bemu 
tatom. Debreczen, 1905 junius 3. Kom 
lóssy Arthur. A Csokonai kiállítási bi­
zottság elnöke.

— Kenésy Gyula halálhíre. A
debreczeni babakópző intézet igazgató lőor 
vosának, dr. Kenózy Gyulának pénteken dél­
után halálhírét költötték. A házbeliek az 
igazgató Batiyhyány utczai lakása előtt álltak 
és kóztördelve beszélték, hogy a főorvos 
meghalt. A hír gyorsan eile jedt a városban 
és nagy megdöbbenést okozott. Később ki 
derült azonban, hogy a hír nőm igaz. A 
tény csupán az, hogy a déli órákban Kenózy 
hirtelen rószut lett és a fejvesztett cselédség 
kö tötte az ál hirt, aminek annál is inkább 
örvendünk, mert akinek halálhírét költik, 
hosszú életű lesz.

— „Gyilkossok a magyar parla­
mentben.“ Ez a vad czime a Nép­
szava következő hírének, mely Kegle- 
vich István gróf tragikus esete alkal­
mából Íródott: „Kevés börtön, fegyház 
van, — mondja a szocialisták bösz-

hangu lapja — ahol annyi gyilkos ül, 
mint a magyar parlamentben. Hódossy 
Imre, Károlyi Istvány gróf, Rosenberg 
Gyula, Ivánka Oszkár, Bolgár Ferencz, 
Szederkényi Nándor és H erez eg Fe­
rencz képviselők valóságos tömeggyil­
kosság árán jutottak mandátumhoz, 
népszerűséghez, hírnévhez, dicsőség­
hez. Most közéjük telepszik nyolcza- 
diknak Hencz Károly ur, a néppárt 
nevelése“.

— Az apa köszöneté A részvé­
tünkre érdemes Kovács Jenő honvédhadnagy 
elhunyta alkalmából közöljük a bánatos apa 
i letőíeg család részéről e köszönő t orokat :

rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősök­
nek, különösen pedig a helyben állomásozó 
m. kir. honvéd tisztikarnak néhai fiam, Ko­
vács Jenő honvédhadnagy e’hunyta alkalmá­
ból nyilváni’ott mély részvétükért ezúton 
mondok mély bánattal sújtott családom ne­
vében is hálás köszönetét. Debreczen, 1905. 
május 31. Kovács István főreáüsk. t már.

— Sét&hangverseny az erdőn
Anyagilag és erkölcsileg igen sikerült tavaszi 
mulatságot rendezett a debreczeni evangéli­
kus fillér-egyesület a nagyerdei sporttérea 
áldozó csütörtök délufáoján. Ott láttuk a vá­
ros előkelő közönségét a mulatság setahang- 
versennyel vette kezde'ét délután 5 órakor 
és tartott éjfélutáni 2 óráig. A sporltéren 
külön külEn sátorok voltak felállítva : egyik 
volt ezukrázda, a másik eledel sátor, bor és 
sör végül tőzsde sátor. Bográcsokba főzték 
a jó magyaros gulyást, külön helyen nyár­
son sütötték a szalonnát. A zenét a katona 
és Magyari-testvérek zenekara szolgáltatta. 
Közben volt virágcsata, konfetti, „kivilágí­
tás“ (gyertyákkal), l.tmpionos menet, görög- 
tüz stb.

— Az Ugetöverseny. A debreczeni 
urkocsis egyesület által e hó 10 és 11-ik 
napján rendezendő ügetöversenyek iránt 
az egész országban általános érdeklő 
dés mutatkozik. Ezt bizonyítja az a 
nagyszámú nevezés, mely a zárnapra 
beérkezett. Húsz versenyző jelentkezett, 
köztük Fedák Sári, báró Sennyei Bé- 
láné, gróf Nyár'y báró Sennyei Géza 
és Béla, gróf Dessewffy Miklós, Ber­
csényi Ferencz, gróf Lőnyai stb. A ver­
senyre előjegyzett páholyok e hó 4 éig 
Békés Lajos üzletében kiváltandők, 
mert az addig ki nem váltott jegyek: a 
jelentkezőknek adatnak el,

— Halálosáé. Meghaltak: Cz nke 
Mikály r. kath. 7 éves, Jakab József ev. ref. 
7 hónapos, Izsák Kálmán izr. 3 hónapos, 
Nagy Lajosné szül. Tersátiszki Róza ev. ref. 
24 éves, özv. Szabó Istvánné, szül. Do?z 
poly Klára ev. ref. 72 éves, özv, Alibán Mi- 
hályné szül. Czeizing Teréz ev. ref. 83 éves, 
Tóth József r. kath. 22 éves, Lengyel Sán­
dor ev. ref. 47 éves, özv. Nikolai Józsefné 
szűk Gadác.i Mária ev. ref. 68 éves, Faze 
kas József ev. ref. 31 éves, Szeetpéteri Gá­
bor ev. ref. 56 éves, Kun József ev. ref. 3 
napos, Balogh József ev.* ref, 16 hónapos.

— A gyermeki nagy szeretet 
áldozata. Nagy Gizella debreczeni cseléd- 
leány a gyermeki nagy szeretet miatt a 
beteg apja utáni bánkódásában követett, el 
öngyilkosságot. A leány édes atyja, ki Tas- 
nádon lakik, súlyos beteg, akit is a ragasz 
kodó leány mind móron látni kívánt. Gaz

dája Kovács Kálmán rendőrfogalmazó szí­
vesen el is engedte a leányt, hogy menjen 
és látogassa meg beteg atyját, de a leány 
a jó helyet is szerette volna biztosítani ás 
távolléte alatt nővérével akarta magát 
helyettesben!. A nővér azonban nem érke 
zett meg a mondott időre és a szegény 
Nagy Giza efeletti elkeseredésében pénteken 
gyuf ioldatot ivott. Bevitték a kőzkórházba 
itt azonnal gyomormosást alkalmaztak, úgy 
hogy életben maradása remélhető.

— Garázdálkodó ceigányok. A 
rendőrség 18 tagból álló czigány karavánt 
kisért be pénteken a rendőrségre. A czigá- 
nyek fosztogatás, rablás czéljából tartózkod­
tak a határban.

— Műkedvelői előadás. Az iparos 
ifjúságból alakult műkedvelő társaság ma, 
szombaton este tartja meg előadását a 
Margitban, mely alkalommal színre hozzák 
Szigligeti Ede kitűnő népszínművét, „ A czi- 
gányt“. A szerepek a legjobb kezekbe van­
nak letéve : Várszegi, gazdag földes ur ifjú 
Ju'idesz János. Kurta, gazdag agglegény 
Bordon Lajos. Gyuri, unokaöcscse Szabó 
Endre, Márton, parasztgazda Kovács István. 
Rebeka, felesége Daróczi Gizella. Évi, leánya 
ennek első férjétől Csóka Rózsika. Zsiga, 
C'igány Ottó Mihálv. Peti, Rózsi gyermekei 
Kiss Gábor, Pál Zsuzsika, Ferke, urasági 
hajdú Erdé’yi István. Hogy ez est mily si­
kerültnek Ígérkezik, legjobban mutatja az 
az érdeklődés, mely az előadás iránt mu­
tatkozik. A jegyek jelentékenv része már 
elfogyott. Az előadás estélyén 6 órától fogva 
kaphatók jegyek a pénztárnál, úgyszintén 
az előadást kővető reggelig tartó tánezra 
jelvények 60, szinlap 20 fillérért.

— Elgázolt öreg ember. Nagy 
felháborodást keltett csütörtök délután 
4 órakor, hogy a Hungária kávéház 
előtt a 24. számú egyfogatu bérkocsi 
elgázolta Fehér István nevű 69 éves 
öreg embert. A jelenetnek igen sok 
tanúja volt. Az öreg ember lassan jött 
át a túlsó sorról, amikor a lelketlen 
kocsis, aki láthatta volna, hogy az 
öreg ember nem képes gyorsan félre- 
ugrani, kíméletlenül ráhajtott. Az öreg 
ember elesett és az arczán súlyosabb 
természetű zuzódásokat szenvedett. A 
lelketlen kocsis ellen a vizsgálatot 
megindították. A szerencsétlenül járt 
öreg embert az ispotályban ápolják.

— Dorong a késben Németi György 
C illag utcza 55. sz. a. favágó virágos jóked­
vében tért haza áldozócsütörtökön; majd az 
ugyanazon udvarban lakó Csatlós Jánosné- 
val összekapott s a nála levő doronggal fejbe 
vágta. Csatlós Jánosné súlyosan megsérült a 
jobb halántéka táján. A rendőrség elé került 
az ünnepnapi eset.

— A létal borkóstolás. B. József 
funius hó elsején kiment Nagy Létára 
bort kóstolgatni. ízlett ám a jő létai. 
Addig-addig kóstolgatta, hogy mikor 
hazajött, háromszor is megkerülte a 
Bercsényi ulczát, még sem talált haza. 
Végre is a dohány gyár körül leta­
nyázott a zöld fűre s itt mámorában 
az uj ruháját is levetette, majd ruha- 
nélkül botorkált haza . . . Aki meg­
találta és kézhez adja a B. uram uj 
ruháját, a rendőrségen még külön ju­
talmat is kap a borkóstolás áldozatától.

Hallotta önt!
Megvettük a Kiss Lajos csődtömegül és az üzlethelyiségéből 
az er ész áruraktárt elszállítottuk. Az összes nöfös és rövidáruk
mtíyek a csődtömegbe» voltak v c -sin napernyők bion sok. fehéraomuek a
vo László féle helyiségben, üdelünk közvetlen tőszóms v.d . g b >n 
leltári becs értékben (félúi) kerülnek eladásra. Wallerstein Ftilöp fiai-
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— Vieepák a pinoséresakls 
kólában. A debreczeni piuczérszakiskoia 
június 8-án. csütörtök délután 3 órakor 
iskolája helyiségében (Piacz uicza 89. szám 
alatt, hátul a keresztépület) tartja nyilvános 
évzáró vizsgálatát és tanonczszabaditását.

— Lopott tyúkok a faiskolában.
Fehértói István postakert 11. sz. a. lakos 
Porcsin Teréz nevű cselédje a gazdája íais 
kólájában egy zsákba kötözve 3 szép tyúkot 
talált. Fehértói, aki úgy vélekedett, hogy ezt 
csak menekülő tolvaj rejthette ide, az eset 
ről, illetőleg a tyúkokról jelen ést telt a ren­
dőrségen. A nyomozás folyik.

— Hajlított drót csomó — mit 
ismeretlen tulajdonostól loptak el a 
rendőrság bűnügyi osztályánál a biztosok 
hivatalos helyiségében tulajdonosa átvehe i.

— Zuhanás 24 méternyi ma­
gasságból. A pontos kötelességtudás­
nak, a gyors munkálkodásnak ismét 
van egy vértanúja. Faragó Géza, ki 
már hosszabb idő óta mint elömunkás 
dolgozik a helyi István malomban, lel 
kiismeretes, gyors munkálkodásának 
lett a szomorú aldozata. Áldozócsütör­
tökön a munkásoknak akart utánok 
nézni és időnyereség szempontjából 
azon a lejlön szándékozott a legfelső 
emeletre jutni, amelyen az árukat szál­
lítják. Mikor már csaknem czélnál volt,
•a liszt visszazuhant a földszintre és 
kivágódott a raktárhelyiségbe, mely a 
lejtőtől kissé jobbra van. A szerencsét­
len munkás már 24 méter magasság­
ban volt, mikor a liszt eddig ismeret­
len okokból visszazuhant. Faragó Géza 
az agyrázkódáson kívül súlyos sérülé 
seket szenvedett a hátán, fején és kar­
ján. Rögtön a kórházba vitték, hol a 
gendos ápolás eszméletére téritette, 
úgy hogy Orosz László rendörfogalmazó 
pénteken ki is hallgathatta. A rendőr­
ség részéröl Orosz fogalmazó vezeti a 
vizsgálatot. Pénteken délután a ma­
lomban már a helyszíni szemlét is 
megtartotta.

— Rendőrségi rövid hirok. Szál 
kai István az ujkert csősze jól befütötl 
fejjel ment haza az éjszaka. Megállva 
Szikszay Gábornó és Csontos József ujkert 
I. járás 53. sz. a. lakása előtt. Éktelen 
lármát csapott. Az éjjeli nyugalmukban 
megzavart lakosok feljelentették a csend- 
zavarót. — Krizsner Lipötné József horczeg 
utcza 33. sz. a. 4 segéddel űzi a varrosá- 
got. Iparigazolványa azonban nincs. Fel 
jelentették. — Kovács István kis macsi 
19. sz. a. lakos Urbán János nevű cselédje 
megszökött. Visszavezetik. Ebenpanger János 
Pápa város kényszerutlevelóvel Dabreczen- 
ben megszakította az útját. Ez azonban 
nem szabad. E kihágásért 8 napot ül és 
végleg kitiltották. Hazatolonczolják Domaru 
neczre Kusztos Lajos hajduszoboszlói lakos 
a vámterületéről örökre ki volt tiltva. 
M'ndennek daczára visszajött. Elfogták. — 
Jászi Imre hosszupályi lakost, botrányos 
magaviseletéért bekísérték. Böszörményi 
Mihály Péterfia 9. sz. a. lakos panaszt tett 
Egri Márton segédje ellen, ki öt durván 
sértegette.

— Uj postahivatal. Miklós uicza 1. 
sz. a. junius hó 1 tői, a postaigazgatósag 
özv. P. Nagy Sándorné, Daróczy Eugéma

kezelése alatt postagyüjiő felállítását enge­
délyezte. — Ezen postagyüjtőben, postai év- 
tékczikLek kellő mennyiségben beszerezhe­
tők, ajánlott küldemények és postacsomagok 
felvéte’ót eszközli. — E hézagpótló intéz­
ményre hívjuk fel a közönség figyelmét, mely 
hivatva van, a környék postaforgalmának 
gyors- és könnyű lebonyolítását eszközölni.

— Olcsó áraink feltűnést kelte 
nek. A nyári idényre selyem elejü férfi ingek 
1.40 krtól, redős elejü 1.15 krtól, gallér 13 
kr. színes és fehér kezellők 20 krtól. selyem 
nyakkendők 25 krtól, erős vászon lábravalók 
50 krtól, harisnyák 15 krtól. zsebkendők 06 
krtól, divit kazcllő gombok 15 krtól, és még 
számtalan czikkek Fisch Testvérek üzletében 
főtér.

x ÜJ falidissek (etagerek) tény 
kép keretek, tükrök, nzobadissek s 
mindenféle alkalmi ajándék tárgyak 
bői igtn olcsó újdonságok érkeztek 
MENTZE HENRIK újdonságok áru 
házába.

x Használja a hires Hajdúsági pedrőt. Egy
doboz 50 fillér. Kapható GrOBZ Nagy Ferenc* gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-utcza Arany-egyszarvú 
gyógyszertár.

Egyházak és iskolák.
Csokonai költeményei a középis­

kola-bán, Az „Atheneum“, az ország­
nak az egyik legelőkelőbb könyvkiadó 
czége a mi százados Csokonai-ünne- 
pünk alkalmával 50 példányt küldött 
Géresi Kálmánhoz, a Csokonai-kör el­
nökéhez azon Csokonai-kiadvány hói, 
melyet dr. Tóth Rezső leánygimnáziumi 
tanár rendezett sajtó alá iskolai hasz­
nálatra. A Csokonaikor az adomá­
nyozó részvénytársaság óhajához képest 
az ajándék-köteteket a helybeli közép­
iskolák között fogja szétosztani vizsgá­
lati julalomkönyvekül.

Vizsgálatok sorrendje a debre 
czeni kegy. r. róm. kath. logymnáziumbao 
a tanév vegén. Junius 7-én dó után 5 óra 
kor : versenynyel egybekötött tornavizsgálat 
I-VII. oszt., 8-án évzáró iskolai ünnepély, 
rajzkiállitás, 9 én vullástan I—III. oszt., 
10-én vallástan I—VII. oszt., 13 án I. A) 
magyar latin, V. latin-magyar német, VII. 
me nyiségtan-terrnészettan, 14-én II. magyar- 
latin, IV. számtan-mértaa történelem termé­
szetrajz, VI. természetrajz-mennyiségtan. 
15 én I. B) magyar-latin, III. Történelem- 
mértan-számtan-földrajz, V. Mennyiségtan- 
természetrajz, 16—17-ón magánvizsgálatok 
19-én VI. magyar latin, VII, történelem-német- 
görög, 20 án I. A) mértan számtan-földrajz 
természetrajz, II. földrajz-termószetrajz-szám 
tan-mérlan, III. magyar-latin-némot, 23 án 
I. B) számtan-mértan földrajz természetrajz, 
IV. magyar-latin-német, V. történelem-görög 
görögpótló, 24 én VI. Görög-görögpótló-né- 
met történelem, VII. magyar latin, 26—28 ig 
szóbeli érettségi.

Irodalom és művészet.
Csokonai ereklye kiállítás. Még

csupán két napig látható ez a szépen sike­
rült. kedves kis kiállítás, ma és holnap. Meíl 
vasárnap 15 napos fennállása után ünnepé 
lyes komolysággal berekesztik s azontúl már 
nem láthatják a közönség soraiból a legki-

váncsiabbak sem a sz^p c oportozatokban 
elhelyezett müveket, kéz.ratoka , arczképeket 
s egyeb kedves emlékei a halhatatlan nevű 
költőnek Csokonai Vitéz Mihálynak, az ő 
legkedvesebb ideálja és múzsájának, a gyö­
nyörűséges szép Lillának ! Hétlőu már zárt 
ajtók mögött dolgozik a kiállítási bizottság, 
melynek egyik része az eredeti kéziratok le­
másolásával, a másik a Csokonai bib iogra- 
fiának tökéletesítésével, a harmadik pedig az 
idegen kiállítók holmijainak becsomagolásá­
val lesz e.foglalva Különösen érdekes do­
log az az eredmény, a melyet Csokonai 
saját müveinek különböző kiadásai, de 
fűként a Csokonai irodalmi működéséről, 
élet és jellemrtjzáról s korának irodalom- 
történeti méltatásáról, irói hatásáról nap­
világot látott müveknek igy egy tömegben 
összegyűjtőiével a kiállítás elé t. Az a bib­
liográfiái dolgoz A, melyet Barcsa János 
dr. főiskolánknak e jeles képzettségű szor­
galmas fiatal tanára összeállított, melyet itt 
Debreczenben dr. Feranczy Gyula, Gulyás 
István és O áh Gábor pótollak, a főváros­
ban pedig dr. Fereuczi Zoltán, dr. Sebe .- 
tyén Gyula és más egészitgetnek ki, egy 
sokat érő alapvető munkálat lesz Csokoni 
összes munkáinak kritikai kiadásához. Más- 
oidalról pedig a számos arc- kép, melyek 
Csokonait, Lilláját, kortarsait és hozzáUr.o- 
zóit ábrázolják, azon iiíusztrácziók, melyek 
a kiállítás egyhangúságát oly kedvessé, szi 
nessé tették — alapul fognak szolgálni 
Csokonai illusztrált kiadásához — melyet 
talán a Csokonai-kör nemsokára ki log 
adni Mindezek oly erősen domborítják ki 
a Csokonai kiállítás hasznosságát és elmé­
jének életrevalóságát s azon keh, hogy vé­
gezzük sorainkat, miszerint használja fel 
müveit közönségünk ezt a két napot és ne 
sajnálja a fáradságot és félórái időt s te­
kintse meg azt. A hölgyek pad.g ragadjak 
meg az alkalmat s a kiállítási elnök szives 
meghívására jelenjenek meg számosán ma 
délután 4 órakor.

Kölese jnmtoum. Szatmárnémeíi 
városa a debreczeni Csokonai-ünnephez ha- 
soutólag ünnepe te Kölcsey Fertncz hírneves
költője emléket. A még 1892 ben alakult 
Kö.csey kör ugyanis csütörtökön uy.torta meg 
fényes ünnepségét közepette érdekes mú­
zeumát és gazdag könyvtárát a város és vár­
megye előkelőségeinek jelenlétében. Az ün­
nepélyen a,nemzeti múzeumot dr. Ftjérpa- 
takv László és dr. Sehöuhorr Gyula, a nagy- 
károlyi és nagybányai közművelődési intéz­
ményeket pedig küldöttségek képviselték. A 
kö tő családját Kölcsey Antal, János és te- 
rencz, a debreczeni Csokonai-kört pedig dr. 
Kardos Samu képviselte, akit a Kölcsey-kör 
külön is meghívott az ünnepségekre. Az ün­
nepélyes megnyitást lakoma követte a Pan- 
nonia-száltó nagy termónen. A lakomán fel 
köszöntötték a Kölcsey-kör vezetőit, a Kői 
csey család tagjait, a nemzeti múzeum 0a • 
vidéki közművelődési egyletek küldöttségei. 
Felköszöntötték dr. Kardos Samut is « 1 
szeli' mes pohárköszöntőben válaszolt.

Fölhívás. Tisztelettel felkérem azokat, 
akik „A kartellek és szabályozásuk“ ezimü 
munkámra előfizetési iveket kaptak, szív s 
ködjének meg pünkösd előtt czimemro (lpuf 
kamara) vi- szujuttatni, hogy « könyvek sze 
kü'désn akadáiyoilanul megkezdhető legyen. 
Dr. Rocz Lajos, kereskedelmi és iparkamarai 
fogalmazó.

Nassluhóos Ödön ügyvéd ezúton 
értesíti kartársait, hogy «*. »Vidéki Ugyve<

I Hírlapja* augusztus 1-én fog megjelenni.

Előkelő ÖSSZekÖttetéSek folytán a legjobb fi HÚSZ éS festék, per­
metezéshez való valódi auszigi RéZgáliCZ, RäfiiS MHOS, 
továbbá kizárólag ott kapható tartós tükörfényü valódi 3 
csilláim Padló fénVEáZ mely bútorokhoz is kiválóan alkalmas

KOHN HENRIK
íüszerkereskedésébon

Gráf Deaenfeldtér 7. **•
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táviratok:.
Vezérlő bizottsági ülés-

Budapest május 2. A szövetke­
zett ellenzéki pártok vezérlő bizottsága 
ma délután ülést tartott, amelyen a 
következő határozatokat hozta : 1. Si- 
monyi—Semedan Sándor indítványát 
elfogadták a kivándorlási törvény szi­
gorítása ügyében, úgyszintén 2. Laehne 
Hugó indítványát is, hogy a daraban- 
tok fizetéséért Perczel Dezső anyagi 
felelősségre vonassák. Az indítványt az 
igazságügyi bizottsághoz utasítják. 3. 
Az uj kormánynak, ha az nem szö­
vetkezett pártok soraiból kerül ki, 
mindjárt bemutatkozásakor bizal­
matlanságot szavaznak. 4. Ha a 
képviselöházat ex lexben ismét felosz­
latják, tiltakozó kiáltványt intéznek a 
nemzethez, de az uralkodó elnapo- 
lási határozatának engedelmesked­
nek. 5. A közös kiadások hozzájáru 
lási összegének kiadását megtagad­
ják és a kormánynak a kifizetést 
képviselőházi határozattal megtilt­
ják, mert még a kvótakulcs sincs 
megállapítva, ellenben az állami tiszt­
viselők fizetésének kiutalása elé aka­
dályt nem gördítenek. Ha a kormány 
a bizalmatlansági szavazat után is to­
vább vezetné az ügyeket, — e kérdés 
felett még nem döntöttek, mert az nem 
időszerű még.

Újvidék és a hevesi átirat
Újvidék, junius 2. A város mai köz­

gyűlésén Hevesmegye átiratát Bulla Árpád 
ügyvéd indítványára óriási többséggel el­
fogadtál?. A közgyűlés határozata nagy lel­
kesedést keltett.

Mit forralnak Bécsben.
Bécs, junius 2. Beavatott helyen 

mondják, hogy Tisza mai kihallgatásán 
Fej ér vár yt ajánlotta utódjául, elő is 
terjesztette a királynak az uj minisz 
terek lisztáját. Nem mindeník téren 
fog tulajdonképeni minisztert kapni. A 
mostani kormány már legközelebb el­
távozik. Ezt lehet következtetni abból 
is, hogy Héderváry feloszlatja itteni 
köztartását és Hédervárra költözik. Az 
uj minisztérium első dolga lesz, hogy 
a parlament támogatását fogja kérni, 
amit nem fog megkapni. Erre bizony 
hosszú időre elnapolják a Házat, mely 
csak az őszi hadgyakorlatok után fog 
újra összeülni. Azt hiszik, hogy addig 
megtalálják az alapot a kibontakozásra. 
Ez alatt az idő alatt a kvóta dolgában 
is döntenni lógnak s a király junius 
30-án a két kormány egybehangzó ja­
vaslata alapján egy esztendőre újra 
megállapítja a kvótát. Fejérvary kész 
miniszteri lisztával már legközelebb 
Bécsbe megy. E tisztában szerepel egy 
kiváló közgazdasagi iró (Oberschall ?) 
és nagy állású közigazgatási hivatalnok 
(Kristóffy).
Kik lesznek a darabont miniszterek ?

Budapest, junius 2. A miniszterelnök 
Fejérváry, Jósika vagy Rosznrr lesz. Ami a 
többi tfyczákat illeti, a következő listáról 
beszéltek; (amelyet azonban nem muszáj

DEöRi’CZEM PtOGKTLKÍt UlHÁŐ

szentirásnak venni) : Belügyminiszter Gajári 
Ödön. A király személye körüli miniszter 
Cziráky Béla gróf. Földmiveléeügyi miniszter 
Feilitzsch Arthur báró. Közoktatásügyi mi 
niszter : Boszner Ervin báró v»gy Szalay 
Imre. Pénzügyminiszter : Mányoki Ferencz. 
Kereskedelmi miniszter : Szalay Imre. Igas 
sygügyminiszter : Oberschall Adolf.

Ausztria feldarabolása.
Budapest, junius 2. Az uj párti 

Hock János mai beszéde nagy hatást 
keltett a képviselöház minden oldalán. 
Beszédének ama része, midőn kijelen­
tette, hogy külföldön lesnek I. Fe­
rencz József halálára, nem kis meg­
döbbenést okozott, mert beavatott kö­
rökben régóta szárnyal az a hir, hogy 
Ausztra felosztása közel van a meg 
valósuláshoz.

Az általános választói jog
Budapest, junius 2. A független­

ségi és 48-as párt ma esti értekezle­
tén, miután a vezérlöbizottság határo 
zatát magáévá tette, kinyilatkoztatta, 
hogy régebbi határozata folytán köve­
teli az általános szavazati jogot. A 
párt álláspontját a képviselöházban 
maga Kossuth Ferencz fogja ki­
fejteni.

Képviselőjelölés.
Técső, junius 2. A kerület független 

lenségi és 48-as pártja raa bontott zászlót 
és a Keglevich István gróf halálával meg­
üresedett képviselői á'lásra Szilágyi István 
földbirtokost és főorvost jelölte.

Wyilttér.

A selyem divatos.
Kérjen mintát tavaszi és nyári újdonsá­

gainkból :
Megnyomott: Habatuai, Radium, Taffetas, 

Caméléon, Rayé, Ombré, Ecossais, Broderie, 
Anglaise, Mousseline 1*0 cmtr. széles, kor. 
1.15-től méterenként ruháknak és blousok- 
nak, feketében, fehérben és tarka színekben.

Csakis jótállás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer&Co. Luzern U. 18. (Svájcz.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

mp es jussi
DEBRECZEN, Kistempiombazár.

Menyasszonyi kelengye
Női divat

Külön szőnyeg osztály.
1 Agy- és asztalterítők I 

1 5 Linoleum 5 f
óriási raktár i!

A legszebb 
Blousok, Aljak

Leány és női

felöltők
dús választékban feltűnő olcsó 

árak mellett kaphatók

Halmágyi Sámuel
utóda

áruházában, DEBRECZEN.

Első debreczeni
wa“ ernyogyar „

Piacz-utcza 50.

A nünkösti ünnepekre
ajánlom dús választékú sa­
ját késziíményü , aktárom

eső-nap-és diszernyőkben
olcsó, szoíid árak mellett.
lavitások és áthúzások gyor­
san elkészíttetnek.

A n.é. közön ég szives pártfogását kérve

Merkler Soma,
Dcbreczen.

D. M. K. K. szappan gyártmányok deb­
reczeni képviselete és raktára. . I

Schuller Sámuel
szoba-, czimfestő- és fényező

DEBRECZEN, Simonffy-u. 25. sz.
Felvállal uj épületek, lépcső­
házak és díszletek festését, 
ízléses cégfeliratokat és min­
denféle fa- ésvasbutor fénye­
zéseket a legdivatosabb ki­
vitelben .........  ... —

és iegjutányosaöb árban.
Megérkeztek

a tavaszi idényre a legújabb

Női divatszövetek,
Gyapjú és borduros Delainek

50 krtöl feljebb.

Blouse selymek
Divatos ruhadiszek

Csipkék, szállások és bélésárnk
Szabó Lajos fiai czégnel
DEBRECZEN, Rózsatér.



apró MrdetéseL
IV Btóic »0 fillér, azontul minden bzó 4 fillér. A
íVkigebb hirdetés 40 fillér. Vastag bntükbrd sze
dett minden szó 4 miér Vidéki tudakozódásná 

tessék válaszbélyeget csatolni.
—i——— IT----- 1-------—» 1

1 ko szilva 10 kr. 1 ko dió 18 kr. 1 ko 
mák 36 kr. 1 ko mazsola 30 kr. 1 ko 
házi szilva lekvár 20 kr. 1 ko házi baraczk 
lekvár 70 kr. 1 ko törm. csokoládé 90 kr. 
1 liter sűrű málna szörp 1.—, 1 üv. ki 
tűnő ó bor 24 kr. 1 liter kisüsti baraczk 
1.20. 1 üv. Pezsgő 1.50, 1 üv. Tokaji 
asszu 1.50, 1 liter kisüsti Eper 1.— Merkkli 
Ferencznél Füvészkert-utcza 14. Telefon 
374. sz.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch &Comp- 
féle. Sliriu egyedül csakis Keszler A. riál 
mii kaphat* k Debreczen, Piacz és Si- 
mcnlfy utcza sarok.

Fajtiszta Fox-Terrier ebek (Sima tzőrück) 
patkány és róka ináira kitűnőek. K.pha- 
t >k és előj gyzé-ekot elfogad „Hortobágy“ 
kennel Debrecz n, II. j Homokkert 180 sz.

Eol vásároljunk szivarka hüvelyt? Me.rkli 
Ferencznél F.ivószkert u. 14 sz., mert 
csak ott lehet kapni v. lódi Progress, 
Progress king és Rákóczi egészségi szi­
varka hüvelyüket „főraktár“ viszont eladók 
eladók kedvezményben részesülnek. Te 
lefon 374.

UKBRECZKNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Borsy-féle pemetefü-ezukor, köhögésnél a 
legjobb ezukorka, 1 doboz 20 fillér. 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Búdéi ezukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

üj részletüzlet Csapó-u. 22. megnyílt és 
ajánl vászon, kanavász, kész férfi ruha, 
szövet és mosó árukat sfb. nagy válasz­
tékban a legolcsóbb árak melleit.

DAm*I#XIa«Xm azonnal 4, 5, 6 száza­
id BílZKÖlUSOn lékra mindenkinek, min 

den összegben adóslevelekre, váltókra, 
kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtár­
gyakra, részlet visszafizetésre is. G. Löl­
höffel, Berlin W. 35. Visszbélyeg.

Szemüvegek és orr csiptetők Fischer Jakab 
szakértő látszerésznél Piacz-u. 23. sz. kap- 

- hatók Távcsövek és látcsö-
jggjffl vek, kipróbált aneroid lég-
£mß Wjfflk súly mérők (időjelzők) nagy 

választékban.

Szárnyas állatokat
élve és leülve árusítok

kilója 70 kr.
tisztán kezelve.

ínyenc különlegességek
kaphatók és megrendelhetők

A sokat igérö
nagy hangú hirdetések helyett, ajánlom 
b. figyelmébe 12 év óta előnyösen 
ismert és szolid alapon működő üzle­
tem, hol is állandóan angol-, franczia- 
és hazai
divatszövetek

raktáron, szakértő munka kivitelem, elő­
nyös áraim biztosítják b. rendelőim tel­
jes megelégedését.

Magyar díszruhák a legfényesebb 
kivitelben.

Készszo'gálalra

Antal Vincxe úri szabó
Kossuth-utcza 17. (Simonffy Imre ur hálában.)

1905. juniua 3.

Már rendesen kapható
Uradalmi vaj

1 kiló 1 írt 20 krért 
Gyenge

liptói túró
1 kiló 80 krért minden­

nap friss minőségben.
Tisztelettel„s, —gg ■ jLiszieieuei

Ozsváth Ferencz I Deutsch Lajos,

Vasesztergályozást, vasgyalu-
lást, gépjavítást a jegolcsóbb&n vállal 
Preiszler Mór gépműhelye Debreczen, Deák- 
Ferencz-utcza 22. _____ _______

ügyes varró és kézimunkás leányok felvé­
tetnek azonnal fizetés mellett Goldstein 
Kerolica Piacz-utcza 42.

Kézimunkák, hozzávaló kellékek, előnyomda, 
harisnyák, keztyük nagy választékban 
Benyáts Emil kézimunka üzletében Deb­
reczen, Tiszapalota.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Debreczen, Piacz-utcza 42.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó 
balról az udvarban.

(keresztény)
Széchényi-utcza 6. sz.

579/1905. szám.

árverési hirdetmény.
A di-brec. eni kir. járásbíróságnak V. 

2689 4. számú végzése folytán közhírre ié- 
tet'k, miszerint Lám Sándor, debrcczeni 
I. ko . részére Rúd yánszky Gyű a debrr-czeni 
Tikostól 91 kor 92 fill, tőke ennek 1904. évi 
juíiius ho 25 napja1 ól számítandó 5% ka­
matai és eddig öiszesen 70 korona 36 fillér 
perköl'ség erejéig 1904 évi október hó 15-én 
biróilag felülfoglalt és 3729 koronára becsült 
bútorok ée egybb ingóságon 1905. évi juniUS 
hó 5-én délután 3 órakor kezdetét veendő és 
D br.ezeiib nCs pöutczi 19 sz. a. megtar 
tandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbel 
ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Debreczen, 1905. évi május hó 5-én.
Bódogh Zsigmond bírói k küldött.

Piacz-utcza 38.

Megnyílt
Piacz-u. 12. sz, a.

Kun Márton
kötszer, keztyii, pipere és kézmü- 
áru üzlete, hol a legjobb minőségű
kötszer és gummiáruk, térfi és 
női nyakkendők, gallérok, kezelők 
és gombok, legfinomabb illatsze­
rek, íiirdösapkák Sérv-éshaskö
ÍÖk mérték után készítve is kaphatók.

XX Keztyük tisztitása XX
a legnagyobb figyelemmel eszközöltetik.

Daliul az, uuvjuunu. ________________________—°  °_______________________________________1 ________________________—  

’ Világszerte hires Borszéki gyógy-borviz. 1
A ki súlyt helyez arra, hogy egészséges mnradjon, az igyék borszéki győgy-borvizet. Ez a viz nagy szén savtar tat mánál 

fogva kedvezően befolyásolja az étvágyát és emésztést. Mint borviz, hűsítő és üdítő ital a legelső minden vizek kozot .
A borszéki vizek az egész continensen cs a legmagasabb körökben is el vannak terjedve, melyről számtalan r 

mérés áll rendelkezésre, többi között ő cst sz. és kir. Felsége udvari gyógyszertára is igy nyilatkozik • .Vizok egy n J 
vegyi összetételű természeti tennék és az organismusra a legkitűnőbb bygiemcus hatással bír. Igen fogunk azon ipar 
hogy vizöknek minél nagyobb elterjedést szerezzünk.“

BORSZÉK GYÓGYFÜRDŐ.
A ki súlyt helyez arra, hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, visszatérjen, az jöjjön Borssókro, az egészségnek ^

az ujjás^lehásnek^a tényeiőiTBorszéken : Magas fekvés (900 méter magasan fekszik, fenyő-őserdőben.) Tiszta,.tp0£?! Í 

mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforrások. Szénsavval telitett hideg lobogó-fürdők. Kitűnő vasas láplurdó . £
legitett szénsavas kádfürdők. Hideg vízzel gyógyító intézet. Masszázs. Villamozás. Tej- és savókura. Terainkura. £

Prospektusokkal fölvilágositásokkal kívánatra szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Gsíkmegye.) »
A Borszéki gyógy-borviz kizárólagos főraktárosai Debreczen és Hajdumegyére

Luszticj és Bán urak Debreczenf Simont y-u- 2« sz
__ A honnan vizünk következő árakban lesz árusítva : 1 palaczk 2 Lit. borviz 48 fii., 1‘4 Lit. 38 fii., 1 Lit. 34 fii.
$ V, Lit. á. 26 fillér. Az üres üvegek : 2 litereres 8 fii., P4 fit. 6 fii., 1 lit. 6 fii. és V, literes á. 4 fii. lesz visszavevő. U

" Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a fopostával szemben.
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